



篮球大的水泥块直接从5楼往下扔

如此野蛮装修，连赶来制止的城管队员都是头一次见

□记者 沈之蓥
通讯员 蔡晓丰

昨天，海曙水岸花园居民向本报新闻热线爆料：“与小区一墙之隔的大楼在野蛮施工，直接把装修垃圾从楼上窗户往外扔。这明显是高空抛物，过路人怎么走？扬起的灰尘导致附近住户都不能开窗。警察来了停止作业，警察走了又继续干。”

▶ 地面的许多装修垃圾是从楼上扔下来的。
记者 沈之蓥 摄



装修垃圾从5楼直接抛向窗外

海曙水岸花园小区位于望童路与柳鸣路交叉口，居民拍摄的一段视频显示，这栋5层高的灰色大楼，有两个工人在5楼的房间里，用铁锹将装修垃圾直接抛向窗外，垃圾从高空掉落时都会带有一股灰尘。

记者了解到，这段视频是小区居民于9月20日下午拍摄的。一位居民告诉记者，从当天上午开始，这栋楼里就开

始朝外高空扔垃圾，扬起的灰尘导致附近住户都不敢开窗。“到了中午他们还在抛，有人受不了报了警，警察来了他们消停了一小会，等下午三四点钟我从外面回来，他们又继续往外抛了好多。”居民们说，他们原本有个打算，只要对方第二天不再乱扔也就算了，不再追究。不料，对方并没有收敛，昨天上午还在继续，这让他们实在无法忍受。

“高空抛水泥砖块”比篮球还大

居民反映高空乱扔垃圾的房子位于柳鸣路143号，在水岸花园小区北面，与小区只隔着道围墙，距离最近的一栋居民楼在20米左右。

昨天上午10点多，记者赶到现场时，柳鸣路143号5楼和3楼的窗口仍然不时有垃圾抛出来，掉落在该楼的院子里。抛出来的大多是水泥砖块，个头大的有如篮球，一楼地面上已经积起了满满两堆。虽然垃圾掉落区域不在小区范围内，但灰尘带来的影响不小，记者在马路边站着观察没多久，就有洒落的灰尘掉到眼睛里，而停在路边的几辆汽车，能很清楚地看到积了一层白色的粉末。

记者找到海曙广泽社区居委会，负责人张先生听说后马上赶了过来。当记者和张先生进入大楼里查看时，正

碰到了两名社工在劝阻工人。“我们是过路时看到的，哪有这么扔垃圾的，这会影响到邻近的居民，而且也太不安全了。”一位男社工说。

房子里正在施工装修，不少地方的墙体被敲掉，在其中一层楼，地面上堆放着不少水泥块，墙边立着几把铁锹。看到有社工过来劝，几个工人都停了下来。

问工人为什么要高空抛垃圾？其中有人回答：“老板没给我们准备装垃圾的袋子。”

没过多久，海曙城管局的队员们得到消息也赶了过来，在看到现场拍摄的乱抛垃圾的视频后，城管队员当场要求对方停工。“从楼上这样直接往外大规模扔垃圾，这种情况我还是头一次见。”一位城管队员说。

装修公司保证不再发生此类事情

居委会负责人张先生告诉记者，这栋楼的一楼以后是社区卫生服务站，上面几层将作为居民养老中心，对附近居民来说是利好消息，但施工队对垃圾的处理方式确实不妥，之前居委会还没有接到居民的反映。

张先生辗转联系上装修公司的叶老板。叶老板说，这栋楼的装修要在年内完成，工期有点紧，由于拆墙技术难度不大，因此工人是从外面找来的，不是公司的员工，这几天他因为太忙没来工地，只是派了个人在现场管理，没想到会发生这种事。按照他原先的要求，楼上所有垃圾需

要装袋后，通过吊装方式转移到一楼，以减少对临近居民的影响，并没有允许工人这么干。

“可能是拆墙工人为了省点成本。”叶老板说，无论如何，作为管理方他负有责任，他会马上改正方式，让工人通过吊装或者背的方式来处理垃圾。

昨天，记者从海曙城管局了解到，城管中队对装修公司负责人进行了告诫与教育，对方意识到自身管理不善，向居民表示歉意，并保证会严格管理装修现场，不再发生此类事情。

左手骨折后还对小偷紧追不舍 曾因救人走红的“光膀哥”昨天再现壮举

本报讯(记者 黄金) 昨天下午2点多，曾因见义勇为被媒体广泛报道的“光膀哥”李红，在王隘路看到一抢包贼，立即上前追赶，最终抓住了抢包贼，但他左手骨折，膝盖等多处负伤，昨天，网友向本报官方微博报料后，记者赶往医院看望受伤的李红。目前他正在宁波市第六医院接受治疗，预计今天进行手术。

昨天晚上8点多，记者赶到宁波市第六医院15楼，李红正躺在病床上，左手打着绷带，右腿膝盖处涂着红药水，裤子膝盖以下被撕破了也还没来得及换下。从李红以及他朋友的口中，记者得知了事情的大概经过。昨天下午2点多，李红正在王隘路上走着，突然，路边一个女子大喊“抓小偷”，只见前方一个年轻男子拿着女式的拎包正在夺路狂奔，后面的女子紧紧追赶，他的第一反应是不能让小偷跑了，于是一个箭步也冲了上去。

这时小偷拐向旁边的孔雀小区，李红迅速扑上去，眼看就要抓住了，突然扑通一下重重摔倒在地上，裤子破了，

血也流出来了，李红仍然爬起来迅速追趕。就在小偷刚跑进孔雀小区的时候，李红终于一把抓住了他，这时，跟在李红后面的其他路人也上来了，大家一起控制住小偷。很快，警察赶到，将小偷带走。

李红这时才感到自己的左手钻心地痛，在派出所做完笔录后，他被送往医院，检查出左手骨折，需要住院治疗。

昨天晚上，记者联系上了江东白鹤派出所，一名姓周的警官告诉记者：“下午的时候小偷准备偷女子放在店里的拎包，被发现后拿起包就跑，好在李红挺身而出，最终在警察赶到时把小偷抓住了。”

记者了解到，今年32岁的李红，家住江东区王隘路，在江东红祥车行工作。2013年5月9日，在宁波经营修车铺的他看到有人落水后，只身跳进冰凉的江中将其救起。海曙警方代表海曙区见义勇为奖励基金会为李红颁发了“二等见义勇为荣誉奖”和3000元奖金。之后，一组他光着膀子在水中救人的照片迅速在网上流传，网友亲切称李红为“光膀哥”。

改造停车位 还是更换门禁？

业主：签字同意是被物业误导

□记者 黄金

小区停车位改造要改掉部分绿化，这要征求小区全体业主的意见。余姚一小区物业在停车位改造征求业主意见的时候，部分业主反映，自己当初签字的时候以为是门禁系统改造，不知道要改掉绿化，觉得被物业“误导”了。这是怎么回事呢？

业主：
签字的时候以为是换门禁系统

近日，网友“心如大海”反映：在余姚星星港湾小区，物业最近装了门禁系统，这样一来，外来车辆就无法进入小区，这是一件好事，但与此同时，小区停车位也准备改造，这带来了烦恼。“现在物业打算把楼房之间的绿化带改造成停车位，还要在本就狭窄的小区道路上单边划车位，每个车位每月收费200元。这样的话小区道路就变成单边通行了，万一失火，消防车都可能开不进来。”就在部分业主还在讨论该不该改掉部分绿化的时候，物业那边已经有300多名业主签字同意了，占了小区的大多数。

这时，有业主才觉得被保安“误导”，以为改造是为了更换门禁系统，匆匆签了字。“一大早就被叫住签字了，问了也就说门禁卡实施要签字，写上同意就好了。”

“早上我开着车出门，在出口栏杆处被保安拦下，他拿着一张纸，说小区换了新的门禁系统，叫我签字，我签好名字后，他就放行了。”一名业主说，当时自己只是在一张签字表上签了字，上面没有内容，并不是关于小区停车位改造的意见征求表。

部分其他居民也表示在出门时被保安拦下签了字，不知道有停车位改造这件事情。“后来才知道，关于小区停车位改造的文件贴在一个岗亭处，我们车进车出的，怎么会留意呢？”

物业：
觉得被“误导”的业主可以改签

随后，部分业主在网上对物业的做法展开议论。星星港湾小区“安居物业”对业主进行了回复：星星港湾改造车位是因为小区车辆过多，乱停乱放及刮擦事件频频发生，更有很多车辆停进了绿化带，很多业主看到这样的情况后向物业反映，希望物业装门禁以及进行停车位的改造。对此物业与业委会进行了沟通，商讨之后拟定了意见征求稿。

对于收费的问题，“安居物业”在回复中说，收取的费用是用于维护车辆停放场地及设施，也是停车管理的必要开支，或根据业主大会的决定用于物业管理的其他需要。一些还不理解的住户可到物业处进行了解，也可向业委会提出想法及建议。

“这个意见稿我们是公示在宣传栏上的，但从此帖中发现，很多住户没有了解到这个情况，这是我们物业的失职，我们对此深感歉意。已签字的住户如有异议，可去物业处改签。至于保安‘强迫’签字的情况，可能是保安表达得不清楚或者为了完成任务草草了事，住户可向物业处或业委会反映，我们会严肃处理。”物业在回复中表示。

昨天，记者联系了星星港湾小区“安居物业”的陈主任。他告诉记者：“小区外来车辆比较多，很难管理，有时候害得小区业主的车没地方停。安装了新的门禁系统，目的就是让小区停车规范起来。”陈主任说，这个方案是和业委会一起商量后才提出来的，目前还在意见征求阶段。“本来就是为小区做的事情，当然要充分征求业主的意见，如果有签字的业主需要改签，都可以来改签。”陈主任说。